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	Ordine dei Dottori Commercialisti

e degli Esperti Contabili di Messina

Circoscrizione dei Tribunali di Messina e di Mistretta

	 98122 Messina Via Santa Maria Alemanna, 25 – tel. 090/694578 – 2926566  telefax 090/694972



Egregi Signore/i,

a  seguire quanto concordato con l'INPS dopo l’incontro del 02 marzo 2011
In attesa di un assestamento da parte dell’Istituto, relativamente allo sviluppo delle e-mail dedicate nonché degli orari di ricevimento, si è concordato in via provvisoria per il mese di marzo 2011 quanto segue:

1) settore autonomi;     sempre in via provvisoria per il mese di marzo 2011
· e-mail di riferimento provvisoria francesco.lofaro@inps.it
· tutte le e-mail inviate precedentemente ad autonomi.messina@inps.it senza risposta, debbono essere r e i n v i a t e alla e-mail  francesco.lofaro@inps.it indicando in oggetto, nome dello studio-codice inps- nome ditta e nel corpo e-mail specificare i motivi, oltre naturalmente se ci sono allegati da inserire;
2)  settore aziende;     sempre in via provvisoria per il mese di marzo 2011
· viene ricordato che: la sezione contatti del cassetto previdenziale consente di poter inviare per la matricola selezionata una comunicazione personalizzata per le varie tipologie di intervento (insoluti, note di rettifica, regolarizzazioni, ecc..) e di allegare documenti e/o modelli. Una volta inoltrata la richiesta arriverà alla casella di posta elettronica dello studio il protocollo di avvenuto invio ed a seguire ulteriori comunicazioni all’apertura del fascicolo da parte del funzionario ed alla chiusura dello stesso con le motivazioni da parte dello stesso. Si può verificare lo stato della pratica nella sezione LISTA RICHIESTA.
       3)     settore DURC;     sempre in via provvisoria per il mese di marzo 2011

· per eventuali comunicazioni relative allo sportello DURC, utilizzare la sezione contatti del cassetto previdenziale, quadratino in alto a destra, inserire nelle “note oggetto” la dicitura durc con a seguire numero di cip e nome azienda allegando eventualmente versamenti effettuati ma che non risultano, rateizzazioni concesse ma ancora non in possesso dei funzionari addetti etc….
· si è concordato che per i durc negativi,  prima di valicarli,  vengono sospesi in modo tale da dare la possibilità di completare eventuali inadempienze. 

4) sportello autonomi S.Agata Mil.; sempre in via provvisoria per il mese di marzo 2011

· viene predisposto uno sportello autonomi nella sede di S.Agata Militello e l’e-mail del funzionario addetto è antonino.russo@inps.it.

       5)    SPORTELLO DEDICATO PROFESSIONISTI;     sempre in via provvisoria per il mese di marzo 2011

in via provvisoria dall’ 8 marzo 2011 al 31 marzo 2011, l’orario di ricevimento sarà il seguente:

Martedì         -        ore 08,45 / 11,45
Giovedì        -        ore 14,30 / 16,30
             Distinti saluti

Per la commissione lavoro 

Rag. Carmelo Pagliuca
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